

高质量推动文明城市创建

提升群众满意度和幸福感

日前，我区召开文明城市创建工作会议，会议传达市创文工作有关精神，部署我区下一阶段创文工作。会议强调，全区各有关单位要高度重视，迅速动员，进一步增强责任感和紧迫感，持续提高文明城市创建工作水平，建设人民满意的文明城市。

创建全国文明城市，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践，是提高市民文明素质、营造优良发展环境、实现“六保”“六稳”的需要。今年以来，在区委、区政府的正确领导下，我区不断深化文明城市创建，城乡环境面貌和文明程度得到不断提升，但也存在城市车辆乱停乱放、集贸市场及周边环境脏乱差、公共设施设置和维护不及时不到位等一些薄弱环节。

文明是城市的底色，全国文明城市是一个城市经济社会发展水平和市民素质的综合反映。针对上述存在问题，全区各级各部门应统一思想、提高认识，全面贯彻落实区委、区政府工作部署，扎实推进各项工作，全面提升我区文明城市创建水平，以实际行动和工作成效践行创建为民的初心使命，努力向全区人民交出一份满意的文明答卷。

要进一步提高思想认识。围绕深化文明城市创建，进一步完善共建共创机制，持续提高文明城市创建工作水平，建设人民满意的文明城市。各级各部门要牢固树立一盘棋的思想，各司其职、各尽其责、加强联动，将创建工作与自身业务有机融合、无缝对接，形成上下贯通、整体联动、齐抓共管、合力推进的工作局面，把老百姓的每一个利益诉求点落实到位，当好文明创建答卷人，确保圆满完成各项任务。

要推进城市精细化管理。城市管理是一座城市文明程度的重要体现，不仅关系到市民幸福指数，也影响着城市发展水平，是创建文明城市的前提基础。一座全国文明城市，不仅仅是基础完善、功能齐备，更应该是城市管理精细化、科学化，生活环境舒适舒心便利。相关部门应聚焦那些不起眼的细微之处，在每一个环节、每一处细节上下功夫，尽快补齐短板，始终保持“绣花”的定力和耐力，锲而不舍瞄准细节精准发力，以扎实的作风打造整洁优美、文明有序的城市环境。

要发挥群众参与作用。人是城市的主人，一个人行为是否文明，道德是否高尚，直接关系到城市的内在品质。小事不小，一个不起眼的烟头、一片细小的纸屑也能折射出一座城市的文明程度。在谱写文明城市创建这篇大文章中，没有配角，每位市民都是主角。每一位市民都应该强化城市主体意识，充分发扬主人翁作用，积极参与到所在单位和社区开展的争创文明行业、文明单位、文明社区、文明个人的活动中去，从我做起，从小事做起，共赴文明之约，共建文明城市。只有将文明内化于心，外化于行，将文明创建牢记于心，才能共同呵护文明成果。

新时代是奋斗者的时代，奋斗才能创造幸福，拼搏必将赢得未来。在使命与责任面前，我们要有舍我其谁、勇往直前的勇气，要有文明创建永无止境的坚守，把方方面面的力量凝聚起来，把方方面面的积极性、创造性充分调动起来、发挥出来，不断开创文明城市建设新局面。另一方面，我们还需借助文明城市创建东风，继续扬帆起航，改善市容市貌，提升市民素质，加强精神文明建设，促进社会全面进步，为建设幸福美丽生态之城注入不竭动力。